

На берегу Гусино озера

26 февраля 1963 года

На берегу Гусино озера раскинулся поселок Бараты, где живут труженики Гусиноозерского лесокombината. Три года назад здесь было всего несколько домов, а сейчас – благоустроенный рабочий городок со школой-восемилеткой, клубом, магазинами.

Сами жители немало сделали для украшения своего поселка. Они посадили деревья, сделали штaketники. За один только прошлый год в Баратах построено двадцать домов на 72 квартиры для рабочих, служащих и инженерно-технических работников комбината.

Среди строителей добрая слава идет о бригаде коммунистического труда штукатуров, возглавляемой Надеждой Комогорцевой. Заслуженным авторитетом пользуются здешние плотники во главе с бригадирами гг. Смирновым, Котовщиковым, Брюкиным, досрочно завершившие свой годовой план.

В. Паниткин, председатель жилищно-бытовой комиссии профсоюза Гусиноозерского лесокombината.

Первые сессии Советов нового созыва

20 марта 1963 года

Много ценных предложений получили депутаты Гусиноозерского горсовета на встречах избирателей в период подготовки к выборам в Советы. Все предложения и критические замечания внимательно изучены.

На первой сессии, которая состоялась на днях, намечены мероприятия по реализации полученных наказов. Депутаты наметили сроки выполнения работ.

Жители поселков Нового и Первомайского просили позаботиться о строительстве водокolonок. В плане записано, что водокolonки начнут действовать с августа текущего года. Ответственным за исполнение является отдел коммунального хозяйства.

На долевых началах решили горожане построить телевизионный ретранслятор – каждое предприятие внесет свой пай в эту стройку. К 40-летию празднования нашей республики начнутся передачи. Практическую организацию дела депутаты возложили на исполком.

До конца года в городе должен открыться широкоэкранный кинотеатр. Отвечает за сроки ввода отдел культуры.

Многие наказы будут выполняться с помощью самих жителей. Таким образом задумано построить дорогу от центра го-

рода до стройплощадки, станции Загустай.

Примет участие общественность и в благоустройстве города. На первой сессии депутаты посоветовались, как лучше проводить эту большую работу. С помощью горожан будет устроен сквер “Юность”. Решили так: каждая семья здесь посадит деревце в честь какого-нибудь знаменательного события – свадьбы, рождения ребенка, совершеннолетия.

На первой сессии обсужден организационный вопрос. Пред-

Празднуют шахтеры

4 мая 1963 года

Нарядным и праздничным выглядел город шахтеров в Первомайские дни. Сотни красивых флажков, плакатов, транспарантов.

Колонны одна за другой направляются к трибунам, которые установлены перед Дворцом культуры.

С бодрым настроением шагают строители. Им есть чем гордиться. Строительно-монтажное управление уже выполнило полугодовой план.

Новоселенгинск, Селендуму. А транспорта нет. Вот я и решил купить мотоцикл.

Администрация и партбюро СМУ поддержали меня и обратились с письмом к начальнику Гусиноозерского ОРСа т. Сагадарову. Так, мол, и так, просим, уважаемый товарищ Сагадаров, продать нашему работнику один мотоцикл. Нет, не для спортивных или охотничьих целей, а для поездок по строительным объектам.

Прочитал т. Сагадаров это письмо, наложил резолюцию: “Поставить на очередь” и отпра-

вление при этом обходилось бы дешевле и зря не пропадала бы горячая вода от ТЭЦ. Трубы для теплофикации давно завезены и лежат мертвым капиталом.

Почему Гусиноозерское строительно-монтажное управление медлит со строительством – непонятно.

Б. Амоков, пенсионер. Учить рублем

3 сентября 1963 года

Работникам Гусиноозерского маслозавода разговор об этом уже набил оскомину: кому они только не жаловались, что молоко с ферм колхоза имени Тельмана Кяхтинского производственного управления поступает с повышенной кислотностью, а в результате большие убытки терпят и государство, и сам колхоз.

Причины этого кроются в плохой организации труда на фермах, в легковесном отношении и доярок, и руководителей к своим непосредственным обязанностям. После того, как молоко сливается в молоковоз, фляги не моются, валяются где попало. В них попадает грязь, остатки молока скисают, и это первое, что потом приводит к его порче.

До сих пор никак не наладят охлаждение молока: фляги ставят в воду, температура которой едва-едва ниже температуры воздуха. Даже при использовании чистой посуды в этом случае есть гарантия того, что молоко скиснет. В результате завод вынужден принимать его по цене 11 копеек за центнер вместо 14. Только в июле было сдано около пяти тысяч килограммов бракованного молока. А значит, завод выпустил сливки и масло не первого сорта.

Об этом знают руководители и колхоза, и управления. Однако никакой реакции нет. Вместо того, чтобы спросить с зоотехников и управляющих отделений, потребовать от доярок строгого выполнения их прямых обязанностей (кто кроме них должен мыть фляги?), руководители колхоза играют в молчанку. “У нас, мол, терпения хватит. Жалуйтесь кому и куда хотите”.

В тех хозяйствах, где истинно дорожат государственным добром, где заботятся не только о росте надоев, но и о качестве молока, весь барк списывается на доярок и зоотехников. Удар по карману быстро вылечивает нерадивых от забывчивости.

Может быть, стоило бы так сделать и в колхозе имени Тельмана?

В. Волжский.

Это было недавно, это было давно...

По страницам газеты «Правда Бурятии»

седателем исполкома горсовета избран т. Иванов И. К.

Т. Белан, секретарь исполкома Гусиноозерского горсовета.

Голубая сорока - истребитель облепихи

16 апреля 1963 года

В долине реки Селенги голубая сорока встречается часто. Осенью сороки собираются в большие стаи, “нападая” на урожай ягод облепихи. По многолетним наблюдениям агронома совхоза “Темник” Б. Т. Жигульского, голубая сорока в день съедает до 20 граммов ягод и в зимнее время стряхивает на землю до 100 граммов.

Учитывая поголовье этих птиц, орудующих в зарослях облепихи совхоза “Темник”, Б. Т. Жигульский приходит к выводу, что ежегодно голубые сороки истребляют не менее 20 тонн ягод.

Может быть, эти птицы, как полагают некоторые натуралисты, являются сеятелями облепихи. Нет, Б. Т. Жигульский это опровергает.

Таким образом, в районе совхоза “Темник” голубые сороки приносят вред, и нужно придумать способы их изгнания из облепиховых зарослей.

М. Бакутин, кандидат биологических наук.

Пионерский театр

28 апреля 1963 года

В девяносто второй школе станции Гусино Озеро создан пионерский театр. Его актеры – шестиклассники, восьмиклассники, девятиклассники. Первой постановкой театра была пьеса Гуревича “Великий волшебник”. Затем участники пионерского театра подготовили спектакль “Щорс в Сибири” Н. Гарника. Пионерский театр показывает свои спектакли не только у себя в школе. На счету у ребят уже около двадцати выездных спектаклей.

А. Баглаева, старшая вожатая школы №92.

Зааела косынками колонна швейной фабрики. Дружны женщины не только в строю, но и в труде. Производственный план четырех месяцев они выполнили на 120 процентов.

Всего на митинг собралось более шести тысяч гусиноозерчан. Их горячо поздравили председатель горисполкома т. Иванов, секретарь парткома т. Дондубон, секретарь шахтоуправления т. Скворцов, секретарь зонального комитета комсомола т. Лошинский, ученица средней школы т. Беликова.

На первом месте – Гусиноозерское СМУ

10 мая 1963 года

Администрация и объединенный постройком строительно-монтажного треста №2 подвели итоги социалистического соревнования коллективов строительно-монтажных управлений и комбинатов строительных материалов за первый квартал 1963 года.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени присвоено строителям Гусиноозерского СМУ. Коллектив этого управления выполнил план строительно-монтажных работ по генеральному договору на 168,9 процента. В два с половиной раза перевыполнено задание по вводу в эксплуатацию жилой площади. Строительно-монтажное управление получило более семи тысяч рублей прибыли. Выработка на одного работающего составила 115,5 процента. Все эти цифры красноречиво свидетельствуют о больших успехах, которых добились строители Гусиноозерского СМУ.

В. Сланский, зам.председателя постройкома треста №2.

Без конца...

18 мая 1963 года

Все началось с желания приобрести мотоцикл. Работаю я главным инженером Гусиноозерского СМУ, и по роду своей работы мне часто приходится выезжать в

вил письмо в магазин.

Очереди в то время в магазине не было, и я уже рассчитал получить мотоцикл...

Одиннадцатого апреля поступили в магазин два мотоцикла. Захватив деньги, иду.

– Мотоциклы проданы, – вежливо отвечает продавец.

Иду к начальнику торгового отдела ОРСа т. Гариной.

– Да, проданы, в порядке живой очереди, – подтверждает она.

Но кто же состоял в этой “живой” очереди? Оказывается, сама начальник торгового отдела т. Гаринова и заведующая магазином т. Гурилева.

– Ни в какой очереди они не стояли, – уточняет начальник ОРСа, мотоциклов не покупали, а покупали их мужья.

Все стало ясно. Ясно и то, что один из этих покупателей уже имеет мотоцикл “М-72”. Сейчас за чем-то приобрел еще второй. Зачем?

Боюсь, что “живой очереди” работников торговли не будет конца.

Г. Трофимов, главный инженер Селенгинского СМУ.

Высокое напряжение

27 июня 1963 года

От Гусиноозерска тянется многокилометровая линия электропередачи. С весны нынешнего года ведут там работы строители СМУ-4, занимающиеся электрификацией сельскохозяйственных районов. Монтажные операции, которыми руководит мастер Николай Иванович Чирков, почти завершены. Строители решили сдать линию электропередачи к 40-летию юбилею Советской Бурятии.

В. Новикова.

Короткие сигналы

14 августа 1963 года

Пришло время построить в городе Гусиноозерске центральную систему теплофикации. Ото-